

天下时事 News

笔下风云 纸上精彩

5月7日,远在美国访问的英国女王受到了美国总统布什的隆重欢迎。然而令人没想到的是,经常闹口误的小布什在欢迎致辞中再次发生口误,差点让女王的年龄增加了200岁。
详见 A20 版



解放军演习发生泄密

小贩摸上炮兵发射阵地卖水果

前不久,广西边防某团一场山地攻防演练在北部湾腹地某生疏地域悄然拉开了帷幕。令人意想不到的,演练间隙,一驻地村民竟然摸到了勘定不久、首次使用的某炮兵发射阵地上,兜售起自产的水果来。经询问,这名村民不仅对部队演练的时间地点大致了解,而且对参演的人数和演练课目也能猜个八九不离十。

消息从何而来?演练到底还有多少安全隐患?随即,团里派出工作组进行了调查摸底,一名店主的话让党委“一班人”大为震惊:由于大多数单独驻防的连队没有军人服务社,每到部队演练和外出驻训前,战士们都会到驻地小店购买方便面、饮料、蚊香等生活用品。看着战士们急匆匆的表情,就能猜到部队近期有演练行动。驻地商販把这当作一次难得的商机,千方百计跟随部队而动。另外,还可根据到小店购物的人员和采购数量,推测训练的内容与强度……

调查了解的情况,引起了党委“一班人”的反思:演练场就是战场。这些年虽说电脑文电泄密、演练场上红旗飘飘等明显泄密现象得到根治,但一些看似无关紧要的“隐性”泄密现象,却似一颗定时炸弹隐藏在身边。为此,他们在部队中广泛开展了以“强化保密意识,严守军事机密”为主题的教育活动,制定了《演练政治纪律“十不准”》和《演练期间“隐性”泄密表象及预防守则》下发官兵,确保大家



解放军野外拉练(资料图片)

做到不该说的绝对不说,不该去的地方绝对不去。同时,责令后勤处帮助单独驻防的连队尽快成立军人服务社,对官兵日用品进行低价保障,团队给予适度补贴,让小商小贩不再打官兵的“主意”。

据《解放军报》

■新闻背景

波斯猫“说出”指挥所

第一次世界大战期间,德

军的一名参谋曾经通过望远镜观察到法军阵地上经常出现一只波斯猫,得出其栖身之处必有一高级指挥所的正确推论,并集中火力一举将其摧毁。

这一真实的战例提醒我们:保密防线有着“显形”与“隐性”之分,对于“显形”的秘密,我们必须严防死守;对于“隐性”的秘密,我们也绝不能掉以轻心。 周猛

■相关新闻

把防护网当假想敌设置的障碍 军事迷毁坏铁路设施被拘留

酷爱军事,为过一把“作战”瘾,男青年竟将铁路安全设施当成“假想敌”设置的障碍物,将防护网毁坏。

5月1日清晨7时许,一列火车行至沈(阳)山(海关)铁路沈阳站至皇姑屯站区间时,沈阳铁路公安处处长梁成民透过车窗看到有人正在毁损铁路安全防护网,随即向负责该辖区的沈阳车站公安派出所下达了出警命令。

在接警的同时,该所副所长邢铁军、值班所长史孝峰和民警金国利,也刚好巡逻到位于沈阳市铁西区兴工北街东侧铁道旁的事发地点。民警在现场发现,一名穿着黑色T恤衫、迷彩裤的男青年,正在用工具剪割铁道东侧的另一扇防护网。民警上前夺下了男青年手中的匕首,将其带回派出所。

起初,这名男青年自报是某部队的现役特种兵。民警看到在其随身携带的物品中,除了手枪、微型冲锋枪、狙击步枪等是仿真枪外,还携带有匕首、水壶、望远镜、掩蔽网、单兵行囊等军用品。然而,当民警请他出示士兵证时,他称没带在身上。

随后,男青年又说出几个部队的番号,但经公安机关调查后均被一一否掉。

数千元购置军用装备

两个多小时后,他向民警讲出了实情。此人名叫小军(化名),19岁,家住沈阳市沈河区。这位曾在全国少年书画比赛中获得银奖的高中生,还是个军事迷。为此,他花费数千元钱购置了军用装备。

“五一”节学校放假,他就想玩一玩野战游戏,便将安全防护网当成了“假想敌”设置的障碍物,他一手持匕首,另一手拿着特种刀具冲向了防护网。为扫除障碍,他连破两道“封锁线”。让他没想到的是,“敌军”没见到,警察却来了。

“野战”游戏玩过了头

当日,公安机关对这名“野战”游戏玩过了头的违法行为人给予行政拘留5日、罚款200元的处罚。

据了解,“五一”黄金周期间,像毁网、钻网和跳网的事件在沈阳铁路公安处管内共发生5起,所有当事人均已被治安拘留。 据《华商晨报》

中国要闻(A15版)

近200种西药 降价

国家发展和改革委员会8日宣布,调整260种西药最高零售价格,其中70%品种价格进行下调,降价金额约50亿元。这次调整涉及消化系统药物、呼吸系统药物、抗寄生虫病药、镇痛药、麻醉用药物、解毒药等十个系统药物,共1200多个剂型规格。

这次降价药品,平均降价幅度19%,最大降幅62%;对廉价药品维持原价;对市场供应紧缺或断货的18种药品适当提高了价格。其中阿司匹林缓释片50mg×24每盒12.5元,此次调整自5月15日起执行。

中国要闻(A15版)

台立法机构 开打



台湾立法机构8日再次上演“全武行”。因对法案意见不一,蓝绿阵营“立委”爆发激烈冲突,大家扭打推挤,议事一度陷入瘫痪。

当天台“立法院”预定处理所谓“中央选举委员会组织法案”等法案,因协商破局,“立法院长”王金平进入议场处理法案时,蓝绿“立委”爆发激烈肢体冲突。

国际要闻(A21版)

500万买小镇 反恐

9·11恐怖袭击发生后,美国反恐需求高涨。颇有眼光的新墨西哥州矿业技术学院花500万美元购买一座废弃的矿业小镇,将其改造成为全美国最牛气的反恐训练场。

美国媒体8日有幸走进这座平时根本不对外开放的反恐小镇,一睹美国最大反恐演习场的秘密。

小镇绝大多数的房子看起来还是能住人的,比如说冰箱电视一应俱全,桌子上放着扑克牌,院子里有孩子的玩具……不过,这一切都是按反恐演习环境布置的,“恐怖分子”随时可能从衣柜里、厕所内或者床底下蹦出来。

国际社会(A22版)

19年生16娃 高产



美国阿肯色州40岁妇女米歇尔·达格尔堪称是美国最多产的妈妈,她和丈夫结婚24年,但在过去19年中,她却一口气生下了16个孩子。据悉,米歇尔目前又怀上的一名女婴,她将于今年7月27日生下自己的第17个孩子。达格尔夫妇最大的孩子目前已经19岁了,而他们最小的孩子才19个月大。

黄山金瓶梅公园走“性感”路线赚钱

耗资两千万,黄金周开业遭冷遇,被指为经济利益放弃道德门槛

曾打算在去年“五一”黄金周开门营业而被叫停的安徽黄山市西溪南村金瓶梅遗址公园,今年“五一”黄金周期间高调开门迎客。耗资两千多万元重现《金瓶梅》场景作旅游卖点,金瓶梅遗址公园再次成为争议的焦点。在经济利益驱动之下,争戴《金瓶梅》故乡帽子“热”的背后到底是向恶俗文化屈服,还是旅游经济的畸变?

“五一”黄金周正式接待游客的安徽省黄山市西溪南村金瓶梅遗址公园,准备借助黄金周来个开门红,不想事与愿违,游客却少得可怜。尽管景点工作人员宣称游客每天有上千人,但5月5日上午,记者半天所见游客屈指可数。这与人们关注的金瓶梅遗址公园建还是不建的热烈争论形成强烈反差。一名去过山东阳谷县“金瓶梅文化旅游区”和临清市“金瓶梅文化街”的游客对记者说,黄山西溪南“金瓶梅遗址公园”遭冷遇,不是因为打《金瓶梅》旗号的旅游景点太多,造成的恶性竞争,而可能是盲目招商

结出的苦果。

“性感”开发路线起争议

黄山市徽州区西溪南镇是千年古村落和古徽州的商业重镇,现在还保存有古商业街、古巷弄、祠堂、古桥、10多处私家园林和百余所古民居。为了开发旅游经济,突然宣布该镇是《金瓶梅》故事发生原型地,村落里的门厅、花厅、风姿依旧的曲池、假山,残缺的花墙、漏窗,都留有《金瓶梅》的影子,“令人沉思遐想”。

西溪南村村民吴树林说,他是吴氏35代宗亲,从来没有听说与西门庆有过瓜葛。戴上这顶“西门庆、潘金莲”宗亲的帽子,实在令吴氏宗亲蒙羞。

支持西溪南是《金瓶梅》故事原址的黄山市潘志义等人认为,通过他们10多年研究《金瓶梅》的作者及人物原型都是徽州西溪南村人,故事发生地在徽州一带。书中主要人物“西门庆”的原型为西溪南大盐商吴天行。

随着金瓶梅遗址公园开门营业,从金瓶梅遗址公园究竟宣扬了什么样的文化,到资本的力量把道德情操压在遗址公园的底下,争论变得更加激烈。

支持者认为,建遗址公园确实有着强烈的盈利动机,利用特殊的文化遗址来赚钱并没有错。

反对者则认为,对于普通人来说,《金瓶梅》就是西门庆荒唐无度史,建这个公园,无非是想利用其敏感性来吸引眼球,满足公众的猎奇心理。事实上,因为《金瓶梅》内容的特殊性,问世后即被列为禁书,作者出于安全考虑,不但匿名,而且在情节、场景上均作了特殊处理,以避免朝廷与民众对号入座,而所谓专家的考证恰恰就在对号入座,因此,黄山的金瓶梅遗址公园,涉嫌编织伪文化。

旅游开发应设道德门槛

更多的反对者认为,借开发让人们所不齿的西门庆“还魂”,是社会的道德悲剧。安徽教育界知名学者卢光阳认为,开发《金瓶梅》作为旅游资源,其主要卖点是书中淫乱的两性关系、色情描写,这和社会的伦理道德秩序是相违背的。他认为,应该对旅游开发设立道德准入制度。对这类热衷恶俗项目的开发应当严格监管,对违反基本的社会公德和超越公民道德底线的要敢于叫停。“黄山金瓶梅遗址公园一度



山东阳谷县狮子楼旅游城经常上演的特色节目——“西门庆初遇潘金莲”。(资料图片)

被叫停,一年后,仍然能重新粉饰登场,关键原因就是旅游经济的开发无序,缺乏制度和法律的约束。”

招商压力使基层争抢恶名

“实际上,争戴西门庆故里帽子的主因不是向恶俗文化媚俗,让这些地方甘心低头的是招商压力。”西溪南镇一名干部说,2000万的投资,可以大大缓解招商压力。

金瓶梅遗址公园早在2003年就被列入黄山市徽州区“招商项目”,主要是旅游房地产招商。“而这在招商

中是硬通货,”这名干部说,房地产商通常是以和政府联合开发为名,没有真实的投入,并趁势占有土地资源。这种旅游开发几乎成了投资商和房地产商投资盈利的手段。加之,地方官员普遍存在招商压力和追求政绩,往往一个项目上马,多方受益。

记者在西溪南金瓶梅遗址公园主要景点看到,景点几乎没有有价值的景致,迁建的一幢老房子看上去年纪也不大,墙上挂着招揽游客的《金瓶梅》相关介绍也是“犹抱琵琶”。据《法制日报》